

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XINMIN.CN

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18608 期 文汇报新闻集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2013年1月29日 星期二 今日44版
农历壬辰年十二月十八 A新闻28版 / B专副刊16版



今天:阴天转多云,最低6℃(昨天最高11.5℃)
明天:晴天,最高16℃,最低6℃

习近平主持政治局会议研究部署 加强新形势下党员发展和管理工作 严明党纪 及时处置不合格党员

据新华社北京1月28日电 中共中央政治局1月28日召开会议,研究部署加强新形势下党员发展和管理工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,党员发展和管理工作还存在一些不适应新形势新任务新要求的问题。主要表现为:有的党组织对发展党员把关不严;党员队伍结构不尽合理,党员管理方式和手段比较

单一,流动党员管理机制还不健全;少数党员理想信念动摇、宗旨意识淡薄、组织纪律不强,甚至思想蜕变、腐化堕落,等等。

会议要求,加强发展党员工作宏观指导,制定和落实发展党员规划,保持党员队伍适度规模。要强化党员管理,严格党内组织生活,严明党的纪律,及时处置不合格党员,增强党员队伍生机活力。

习近平对《网民呼吁遏制餐饮环节“舌尖上的浪费”》作出批示

厉行节约 浪费之风务必狠刹

据新华社北京昨日电 中共中央总书记、中央军委主席习近平近日作出批示,要求厉行节约、反对浪费。

习近平是在新华社一份《网民呼吁遏制餐饮环节“舌尖上的浪费”》的材料上作出批示的。批示指出,从文章反映的情况看,餐饮环节上的浪费现象触目惊心。广大干部群众对餐饮浪费等各种浪费行为特别是公款浪费行为反映强烈。联想到我国还有为数众多的困难群众,各种浪费现象的严重存在令人十分痛心。浪费之风务必狠刹!各级党政机关、事业单位,各人民团体、国有

企业,各级领导干部,都要率先垂范,严格执行公务接待制度,严格落实各项节约措施,坚决杜绝公款浪费现象。

中共中央办公厅1月20日发出通知指出,习近平同志的这一重要批示,反映了广大干部群众的呼声和愿望,表明了中央厉行勤俭节约、反对铺张浪费的鲜明态度和坚定决心,体现了中央关心群众生活、注重改善民生的为民情怀。各地区各部门要充分认识到狠刹浪费之风的重要性和迫切性,采取有力措施落实好习近平同志重要批示。

靠制度让浪费者自己埋单

大同



两会微评

两会厉行节约,新风蔚然,民众称道之余,又担心是否还是一阵风。

代表委员在讨论中列举了各地不少铺张浪费的事例,在困难群众仍为数众多的今天,用“触目惊心”形容真的毫不为过。为什么就没人心疼?原因一点也不复杂:取悦的是“自家”,得益的是“自家”,埋单的却是公家。

在党政机关、事业单位出现“舌尖上”“轮子上”“楼堂中”各种浪费现象,背后是少数公权力对集体乃至社会资

源的滥用。民众的担心,正表明反浪费根子在领导干部。

“历览前贤国与家,成由勤俭破由奢”。不能让这些慷公家之慨的败家子,败了自家、败了公家、败了国家!

正如习近平同志批示指出,要严格执行公务接待等制度,严格落实各项节约措施,采取针对性、操作性、指导性强的举措,加强监督检查。根治公款浪费的顽症,靠党员干部自觉自省,更要靠建立健全法律制度,还要靠公开透明的监督机制,保证现有制度的严格执行。

要靠制度,让浪费者自己为自己的行为埋单。

上海两会代表委员热议

铺张浪费应刹 公款吃喝该禁

>>>详见 A5 版

更公平做好收入分配有两个突破口

韩正参加松江代表团审议 回应收入分配、医疗、养老、人口等民生热点问题

>>>详见 A3 版·要闻

我为春运献爱心

今年是上海交通大学春运志愿者服务上岗的第13年。交大学子正以青春之光,温暖着南来北往的旅客。

当义务向导、当搬运工、到农民工扎堆的地方协助网络订票……做这些琐碎事的,既有本科生也有研究生。交大的人觉得,爱心与学历无关,更与“小事”无关。爱心,是大学生应该付出的一份责任。图为今年第一次加入春运志愿者队伍的交大学生顾豪在为农民工服务

本报记者 易蓉
见习记者 陈梦泽
摄影报道

>>>详见 A8 版



习近平在中共中央政治局第三次集体学习时强调 坚持走和平发展道路 但决不放弃正当权益

十八届中共中央政治局1月28日下午就坚定不移走和平发展道路进行第三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时发表——

● 中华民族是爱好和平的民族。消除战争,实现和平,是近代以后中国人民最迫切、最深厚的愿望。中国人民怕的就是动荡,求的就是稳定,盼的就是天下太平。

● 在长期实践中,我们提出和坚持了和平共处五项原则,确立和奉行了独立自主的和平外交政策,向世界作出了永远不称霸、永远不搞扩张的庄严承诺,强调中国始终是维护世界和平的坚定力量。这些我们必须始终不渝坚持下去,永远不能动摇。

● 习近平强调,我们要坚持走和平发展道路,但决不能放弃我们的正当权益,决不能牺牲国家核心利益。

(据新华社北京今日电)

2013 [春节放假安排]

放假	2月9日 周六	除夕
	2月10日 周日	初一
	2月11日 周一	初二
	2月12日 周二	初三
	2月13日 周三	初四
	2月14日 周四	初五
上班	2月15日 周五	初六
	2月16日 周六	初七
	2月17日 周日	初八

新民图表

制表 贺信

场内场外

本报记者 邵宁 潘高峰

四色垃圾箱,厨余垃圾专用桶,垃圾分类指导志愿者……连续两年,市政府把垃圾分类作为实事项目,上海的试点小区从100个增加到2130个小区。但是,从整个上海来看,这条路还很漫长。甚至在一些试点小区,开头搞

得轰轰烈烈,时间一长也不尽如人意。不加快垃圾分类,就无法走出“垃圾围城”。两会上,多位代表、委员就这一问题提出看法和建议。垃圾分类为何难以坚持、推动不了?要真正做到垃圾分类和减量,必须找到科学的利益机制,

这需要社会各界贡献智慧,出谋划策。意识有了 习惯还未养成
市政协委员袁雯说,“垃圾围城”现象困扰着全国2/3以上的大中城市。尽管人均生活垃圾减量目标写入上海

“十二五”规划,垃圾处理量减少率和无害化处理率作为约束性指标写入城市规划指标体系,但上海垃圾处置能力仍滞后于城市发展步伐,主要问题包括——

(下转 A7 版)

垃圾分类为何难以坚持?

代表委员呼吁全社会共同寻找科学的利益机制

本报今推 民生上海 黄浦篇

>>>详见 A25 版-A28 版